

# CELDÖMÖKI HIRLAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Beszerezés és kiadóhivatal:  
Celdömök, gróf Saschenyi utca 12.  
Telefonszám: 56.

Felolvaszerkesztő:  
**NAGY IMRE**

Előfizetési árak:  
1 évre 6, 4 évre 3, 4 évre 150 P.  
Megjelenik minden szombaton.

## Nyil és kereszt

írta: VIRÁG ENDRE

„Történelmi időkbe élünk.”

És a sokszor írásunk kopiolitot mondai dobörgő ma körülöttünk az élet eleven erejével. A nagy európai átalakulás megirdult. Országok ünnel el, birodalmak szülnének, papíros hazugságok légváltai dőlnek össze, ártéleleink hiti politikai dogmák semmiülnek meg. Európa térdelési irodéi lényesen átmozgott új térképeket készítenek, de lehet, hogy mire elkészülnek, nem lesz rájuk többé szükség: történelmi időkbe élünk.

Mindent a nagy költő változást a lelkek átalakulása előznie meg. A múlt század legymatag liberalizmusa mellé már a háború előtt megjelent a marxizmus nemzeti-közlekedés. Gallei körök és zsidó szalonok „intellektuellek” gyilkos teraszterületet lementették meg a töke nemzetköziségéért a pártasorba fassított proletárbörmegék város nemzetköziségét. A világháború után pedig megértett a liberalizmus és a marxizmus közös vétele: a nemzetközi nagyjötte zsidó ural és az ugyancsak nemzetközi kommunizmus ugyancsak zsidó vezérel a győlelt és a vér árúlelti szabadtöltött a holdasú sorvadt Európára.

A szervezethe jutott méreg azonban szükségképpen kitermeli a maga ellenérgét. A nemzetköziség talajából a nemzeti lélek onmagára ébredt erje cárszóló ki, az osztálygyőleltől a fajszereit, a töke mindentelenségét a munka méltó megbecslése, a szociális gondolat. Az új szemléletmódjainak szembelordul, harcba száll a régivel és annak legerponáltabb képviselőivel, akik vezérbédtek a bankokban, a város négydíszeken, a bolsevizmi tébolyban egyaránt, akik mindentől ott voltak és mindentől ugyancsak voltak, Berlinben, Bécsben, Budapesten és Varsóban egyaránt: a zsidósággal.

Az új szemlélet neve: nemzeti szocializmus. Rómában fascizmusnak hívják, Berlinben és Bécsben hitlerizmusnak. Varsóban polonizmusnak, nálunk nevezhetjük fajvédő szocializmusnak, vagy akár: Prohászka pápához ismét hungarizmusnak; lényegében azonban mindegyik ugyans: az új kor új szemléte, nemzeti szocializmus.

A korszelelemnek nem lehet gátat vetni. Valahol hipotézisnek (bárhétké letekinünk: a korszelelemnek nem lehet gátat vetni) csak épp hogy hamisossan mestertergően állították és nem tekint országghatároltat, nem vémaistól. Nevezik pedig egyesek éppem azért kégen hóborítanak és importatortnak. Csak természetes, hogy ezek az „országok” mindentől, nálunk is elsősorban zsidósággal. Erveleük azonban gyenge és vérszegény: a magyar közveletemény „litolatit” lemezt és lamert a zsidóságot személt a proletárbörmegében, a jelen nagyvilághatármezében és szüntelen dőlésben, semhogy az

ő kedvéért szembeszálljon az új kor új eszméivel. Szövetéges sán keletet lehet nézniük, ha azt nem abarták, hogy márd holnapra kicsoppengjenek a hatalomból és a gazdaságból. Remek taktikával tartózkodtak az őai: kétezeréves ellenség, Krisztus pártájába. A nemzeti szocializmus ellen az evangélistátot kijátszani: nem utolsó gondolat. Mint 19 évszázaddal ezeltől a császárt jászani ki Jézus ellen, hogy döntésre bírják az írgatag Pálust. Ha akkor sikerült, miért ne sikerüljön ma is.

Úgy látszott hogy sikerülni fog. A nemzeti nemzeti szocializmus különféle sajnálatos okokból azóta szembekerült Rómával és a zsidó uraló fell írgatagok szíelt megvédeni a katolicizmust — a magyar nemzeti szocializmussal szemben. Evtelen keresztúli bombóle szerite a magyar közveleteménybe, amelynek nagy részét, sajnos, ma is irányítja, hogy a nemzeti szocializmus „pogánysága” a zsidó „hillelekezt” más nem kímélt a többi vallásokat sem, sőt ügyekzik valamennyit kiirtani. Az új magyar nacionalizmus hívei pedig beszállt lélekkel, Jólóman tehetetlenül látták, hogy a keresztény magysággal egy része, Krisztus pápájai: az evangélistai szocializmus felmentelt szolgáinak egy része — legalább látszólag — lassankint a zsidó nagyjötte és nemzetköziség uszálybodorzónává válik. Ha pedig valaki ezt emelt ez ellen, az el tehelet késztülve, hogy Krisztus egyházából ki fogják átkörni — a zsidók. Igar, voltak és vannak velünk szép számmal pepok, apostoli burgosággal szegedi kaplások, (szomorú magyar Nagy Józsefnek, ugye keszár a számlivétel kénytelen?!) de sokkal több igaztalan megvéléssel, mint megértő szeretettel vagy legalább jóindulattal személeggel találkoztunk.

Felőlös egyházi tényezők pedig hallgattak. Nem vettek ludomást bennünk. A magyar nacionalisták pedig éltek és dolgoztak, tisztá lelkiismerettel bár, de az isztelenség sajnós vádjával terhelten.

A múlt heten szűnő nagyjelentőségű megvilágtörzés történt. Éppen Celdömökön. A katolicus legénynap díszgyűléstén (Grúz József pápához, a szombathelyi egyházmegey apostoli kormányzója nagy beszéddel mondott és ebben pontosan körvonalazta az egyház álláspontját a nemzeti szocializmussal szemben. Éles szavakkal színtolita vissza a zsidó sájtó dörgőidőnért a reverendához és a katolicizmushoz és líre-érthetetlenül kimondotta, hogy a nemzeti szocializmus és az egyház között nincsnek elvi ellentétek:

„Nekem sem a nyilatkozat, sem állításom a nemzeti szocialisták-  
kal nincs bajom addig, amíg nem fordulnak Krisztus és az ői evan-  
géliuma ellen.”

„A nyil meglett a kereszt mellett és ameddig mellette van és nem fordul ellene: ameddig a nyilások Krisztust írnád, templomba jár, hívó emberek lesznek, mintha velük bajunk, nem is harcolunk ellennük.”

Eztében a kizsákos szavakban Krisztus pápi szíve látkelt. Nem a politikuss beszélt, hanem a hívei lelki ödvét kereső és azt előmozdítani akaró, aggódó pápi lélek. Milyen melege van ennek a beszédnek higgadt, nyugodt tárgyilagossága attól az eszeveszett győleltől, amellyel például a Korunk Szava című „aktív katolicus orgánus” és sokhelyütt ingyen osztogatott káthilíves propaganda kiadványai megvéléleket bennünk!

„Mi nem vagyunk ellenségét a nemzeti gondolatnak és nem vagyunk ellenségét a szociális reformoknak sem.”

„Az első nagy szociális forradalmat Krisztus indította el, mikor meghirdette az emberek egyenlőségét, minden ember jogát a szabadsághoz, az emberhez méltó élethez, mikor hadat ízent az emberi elnyomatásnak, a rab-  
szolgaságnak és mikor az égbe-  
káltó bűnök kőszorosa az ember kizsákosítását, a munkások jogos bérének visszatartását.”

„Mi nem hírdeltük azt, hogy őad a zsidót, de igenis hirdettük, hogy szerend és támogandó a Jajfadat. Mi nem osztjuk szét óhatalmazulag a másét, de igenis minden törvényes eszközzel rajta vagyunk és harcolunk azért, hogy a földi javak igazságosabban osztódjanak el, hogy minden embernek meglegyen és emberhez méltó megvélhető, hogy ne legyenek tilt egypár jóllakott ember mellett éhező milliók.”

Több mint egy évvel ezeltől ezekkel az elvekkel indultunk a/ra az újviláglellett Celdömöki Hirlapot és azóta nem szűntünk meg hirdetni a fajszereit, egyeds támogatásait, a tisztaságos jóvedelmelozásnak mulhatatlan szükségességét, a szociális igazságosságokat. Nem győleltel hirdertünk, de szeretettel, minden magyar testvér! összefogását. Magyar öntadotl akarunk a lelkekre cszeptelni és szociális gondolatot, harcoltunk a nagyjötte ártókatvályosán ellen, magyar.  
Mindeneset indatában voltak annak, hogy a magysággal a kereszténységgel elválaszthatatlan összefogott. Magunk is kitalálunk és dőlünkben Krisztus szászarátkébe: hová-  
völünk akarunk lenni és maradunk a jövőben is.

Mindent nem dicsévtelgően mondunk, hiszen csak kölmösöngéket indogvélitelt. És amit a kövéltergőben mondunk, azt sem szemérvényüléppem említtük fel. De le kell szögernünk, hogy ugyaneze-

kért az elvekért, ezeknek bátor hirteliségről neveztek bennünket pogányoknak, neveztek kommunálistáknak és neveztek éretlen forradalmároknak, neveztek kőtyagosoknak és neveztek leforogatóknak. Szószékéről kiprédikáltak bennünket, mint Krisztus ellenségeit, volt, aki hitélet (?) és magyar értevelés (?) nem tudta elvneket összeegyeztetni. Tömegesít sokat kaptunk, gyűlöletet sokat kaptunk, elfogultságot, megvetést, rosszindulatot sokat kaptunk. Igaz, akadnak szemlések is, egy-két jóindulatú személyes is. De egyet nem kaptunk: megértő, támogató szeretetet. Krisztus papjai agytrézet elvesszet bárdnyoknak tekintik bennünket, akikért nem is érdemes: hárszónok.

Ismétléljük, nem panaszként hoztuk fel mindezt. Nem lépünk szívfunkba haragot egyetlen magyar levestől-akkor szembe sem. Nem kívánjuk azt sem, hogy most legyen minden pap egyezzen nemzeti szociállal. Az új korok új eszméi látnak nem mindenki fogékony. Csak egyet kérünk. Legyenek tárgyalások, még velünk szemben is, hiszen az igazság az igazság marad, ha történetesen mi rólunk van szó. Ha valaki velünk ellentétes politikai nézetet vall legyen a királykezdésben, ám legyen. De ne támadjon bennünket a hivatalos katolicizmus tekintélyével, legkevésbé pedig a szószékéről, ahonnan a hívek nem politikai fejtegetést, de isteni böljést várják.

Felbőjtőre éreztek magunkat erre a

szerep bérére Szósbahelyi püspökünk nyílt állásfoglalása után. Az Ő szavai csak megérdemelt bennünket abban a hitünkben, hogy a nemzeti-szociálizmus, mind politikai mozgalom, keresztényebb mindem elődjénél!

A magyar nemzeti és szociális gondolat rohamféltékkel közeledik a bejáratára, a megvalósulás felé. Akarjuk és tud is épülni az új idők Magyarországát, a hitnek, a fajszeretetnek, a történelmi, fanatikus magyarságnak és a szociális igazságosságunk építőköveiből. Ne félhessünk ezt a könnyet, vértel ezereszer megérdemelt országot: a mi kezünkben Szent István országa örökre Krisztusé maradjon!

# Utban az egységes, nagy Magyar Birodalom felé

Történelmi idők nagy és nehéz óráit éljük. Reménysek és kétségek között verdegő a lelkünk.

Ilyenkor a politikai javaszeronyok idemmelé tartják legelőben a követelmény amenny is tulajdonított idegérték. Az eseményeket mindenki a maga szájára és érdeke szerint magyarsza.

A hiba fellismerése már felismer, mondja a közmondás. Nem akarok hasonló hibába esni, ezért az egyéni és kitalányos érdekektől mentesem, kizárólag a magyar nemzet, a magyar faj érdekeit tartva szem előtt igyekszem az események magyar vonatkozásait megvilágítani.

Mielőtt bármilyen megállapítást tennék, próbáljunk a másik eszével gondolkodni, próbáljunk a másik szemével nézni a dolgokat. Így azután könnyebben megérthetjük azokat és könnyebben ráállunk a kiviszott útra.

Mindenek előtt állapítsuk meg, hogy a németek szemével néve a dolgokat.

**Ausztria a Német Birodalom Erdélyre.**

Kérdem: Éte itt a csónka hazában olyan alvával, hitvány magyar, aki nem kívánván Erdélynek a csónka hazához való visszacsofátást? Volt idő, amikor Erdély is, mint a múltban Ausztria, önálló volt. Azonban akkor is állandó kívánság volt Erdélynek az anyországgal való egyesítés. Az 1848-as márciusi ifjúság 12 pontjában is bent volt ez a pont: „Erdély az anyországgal egyesíttessék”. Ha Németországgal kapcsolatosan Ausztriáról szólnak, gondoljunk mindig a mi Erdélyünkre és mindjárt megérthetjük a németeket is, meg az osztrákokat is.

Emek fellismerése után nézzük, hogy miket magyarokat milyen vonatkozásokban érdekelnek az ausztriai márciusi események.

Legelőször a revízió szempontjából vizsgáljuk az eseményeket. A tárgyalások bírálók meg kell állapítani, hogy revízió reményeinket igen nagy mértékben megölik.

A házaszerződésében olyan hatalmas ránt ütöttek az ausztriai események, amelyet befolytorni sohasem lehet. Ezen a részen világít ránk is a revízió fényes napja.

As első lépés lesz a revízió első Carh-utóvárái felbomlása. Errel a horvádiok már mint elvezézt dologról beszélnek. Ardi meg már kezdekben is sok szót szent, hogy ottas-nemzet egyenlőre — az álláspont megváltozás áránálban — jugoszlávia a dől részre. Horvátország székelt, — visszadán. Ez a reményünk most fokozottabb mértékben magánál.

Ha a revízió során annyira eljutottunk, Oltörországi a döntést tekintik már nem csak írástólban taladot.

Belpolitikai vonatkozásban is lényeges változások várhatók. (Nem a horogkeresztes propagandára gondolok.) Nevezetesen:

Ausztriának a Német Birodalomhoz való csatlakozásával megoldódott a magyar belpolitikai élet egyik legnagyobb, legtöbb nyilatkozatra alkalmas adó, a magyart a magyartól leginkább elválasztó kérdés: a királykérdés.

Ausztria csatlakozásával véglegesen megoldó a Habsburgoknak a magyar trónra való minden igényük. A pragmatika szankció érvényét veszti, a királykérdés most már csak egyféléppen magyarszál: a nemzet jog és törvény szerint visszazárni a szabad királyválasztás fáj joga.

Ki van hátródóve lehet a magyar belpolitikai életből a nagy elválasztó záradék. Megvan a mód és minden reményesség arra, hogy a nagy nemzeti sokrétűségben egyformán gondolkodóhason minden hazáját és juttatját szintén szerető magyar!

**Magyar minden reménységünk arra, hogy az évszázados nagy válasszófál, a királykérdés elűnjön a magyar politikai életből, a nemzet létét és jövő boldogságát biztosító javvédő jobboldali gondolat jegyében egy közös táborba tömörül az egész magyarság!**

Nem volnánk azonban tárgyalogatos, ha megfedeletnének a jogos aggodalmakról. Természetesen nem mindegy, hogy ki ver szédit ereszték alá, hogy ki jár egy pipával a székerekkel mellett.

Válaszadj, hogy a pángérmes agitáció meg fog erősdülni, de ez nem jelent rák néve nagyobb veszélyt. Otos kisebbbégi politikáit ez kellő mértékre lehet csökkenteni.

A történetekkel kapcsolatosan mindjárt azt gondolni, hogy ezután pedig következzen a mi — nem ázszerű. A nagy Német Birodalomnak nincs szükség arra, hogy az egységes Birodalomban széthuzán, veszélyhez és nemzeti szegénységhez bontó kibontósságot szegessen magának.

Mi sem gondolunk arra, hogy Erdélyt egyútt Oláhország is Magyarországhoz csatolják — azt hiszünk Németországól is a politikai ország.

A történetekkel kapcsolatosan töltésként meg, hogy fokozott mértékben megérvődött hazánkban a meg újéni Gombóc Olyan által tudományozott javvédő, magyar nemzeti hátszó gondoli. De lát az csak sem baj, ez csak nem veszedelm, Akinek az, hogy visszat legjobban tessék, ha minél több állampolgár válnék a hős szarvost „faj hazába” való vándor.

**A javvédő nemzeti eszme dandira jut hazánkban is, Ausztria ha csatlakozik, ha nem, egyesek ha akarják, ha nem!**

Az ausztriai eseményekkel kapcsolatosan lehet nekünk magyaroknak szemmel nézni és irányítani valóknak nézni, hanem a nagy nemzeti buzgalom és a revízió fényes csillagait magunk előtt látva így kell felkiáltanunk:

**Éljen az egységes nagy Magyar Birodalom!**

Ságodi Péter.

# István koma levele János komához

Kedves Komám!

Leveledet megkaplam. Amiről írtál, azokat én is végigfogdaltam. Hát sorra veszem; a titkos választójogról lájálal aggodalmait én is osztom. Másrészt meg azt gondolom, hogy már talán nem is olyan fontos az egész. Hiszen most már nyíltan is tudunk választani, mint a Jovasberényi magyar testvéreink példája mutatja. Választottak is azok olyan képviselői, hogy büszké lehetnek rá! No meg a választásra is ám! Nem hallgattak se az óvadáló, se a pesti zsidókra, de meg a diszjokokra sem. Most azután Örvendhetek! De veitek egybtt mint is! Éljen Hubay Kálmán!

Hanem ami azt a bibliai jászélet illeti, az nem izraelita volt ám, hanem valódi zsidó, vagyis izraelita. Éppen olyan izraelita, vagyis zsidó, mint amilyen tulajdon sok van a mi péntügyi, gazdasági, művelési és irodalmi életünkben. Ez egy-két név talán a noha, mint Te is írod, nem emberetők, de azért valami nagy kedvelésnek sehol sem Örvendhetek. Az egyik írónk (Végvári) azt írja rólad, hogy annak a népek, mely megadja nekik a nyugtot, a békét, kizárják a vért. A vér amit, illetve vérvád miatt voltak is már népháború bajban. Közelebről a semia íráshoz tartoznak. Éppen ezekről a letörtöbletben semia városokról lehet megismerni őket mindentől, bankban, boliban, parlamentben, szerkesztőségben, sőt újabban keresztény lemploimainkban lerf egy másik híroszerenkről, hogy tulajdonképpen zsidó. A világon való elhelyezkedésüket is az a tény jellemzi, hogy jogszerint mindenütt polgárok, de fényes csak zsidók. Az izraeliták kapcsolatban belvolum a figyelmeld rá, hogy az úrjérandó elrendeződés lojálán állítóg hozának is igen megindult a beadvirág; hivatalos hátróasunk éberek és vigyáznak, de azért jó lesz, ha mindnyájan vigyáznak. Van nekünk elég zsidók, tartas meg mindenki a magét. Nekünk nem kell se a lengyel, se a nemet zsidó, tudnánk mi is exportálni. Azután inkább visszahívunk honyák be Amerikába elismernünk magyarságunkat. Nekünk hitőlóban vigyáni hall a beadvirágára, mert aki egyaránt be beadvirágot, az mostanában kizárólag nem ismétlőppen sem utar. Ha többen akad is egy kivétel, aki alindul, hogy teledősdődöt bismikbe utam a világot, az reményem

olyan lehetséges akár egy bumerang, s egyszer csak megint itt terem. Ha részletekben emlíkel és a krónika jelölömök leggyakrabban a Vírra fordul, az minden honlap fogadja a hírt, ha a zsidó kérdéssel; ráadásul a különféle levelek és iratok minden héten Erger postáján. Bírger polgármesterek intéztek megismerő híjait levelek.

Hancum — ha már újságnál tartunk — nekem is a meg kell említenem a bíres „Az Emlék” írást, hogy Orfész püspök dr. emelése is a legmeghatározóbb Ceľadómölki egyik győzelem, hogy milyen felelt technikai-kavál s mekkora betűkkel dolgozik ez az újítás meg is említi a hírdőzők ez Estnek egy régebbi beszédhez látható magyarázatot.

Most legelőbb meg azért lázong a vezérkőnk pannaforrású hogy a mi szép hazánkban nincs elég honok. Hát ezért ne kiadóján, megjelölje a Pászallékat; van ott elég honok! Estleg az ottani honokból is tudnak majd annyát kiválasztani, amilyen lehetőségek, nemcsak a magyar véréből, leveleket várom, írj mindentől.

Oiel komád István.

## Hubay Kálmán lett a lovasberényi képviselő

Vasárnap volt a Giger Miklós halálával megünnepelt lovasberényi választókerületben a pótválasztás Hubay Kálmán javára és a Füz Árász keresztény párti jelölt között. A választás, amely mindvégig izgatott és alkotmányos keretek között zajlott le, újabb diadalt hozott a magyar jobboldalnak: Hubay Kálmán 9171, míg ellenfele csak 6212 szavazatot kapott, így 2896 szavazattal Hubay Kálmán lett Lovasberény új képviselője.

Hubay Kálmán nem ismeretlen a nagyközönség széles rétegei előtt: megalapította és sokáig szerkesztöje volt a Függetlenség és az Esti Újság című jobboldali napilapoknak. Őmbö-Gyula háta után a marosmenti távokra kellett lapozni, de markáns egyéniséget, széleskörű tudást megismerőnként a magyar nemzeti társadalmak.

Hubay Kálmán megválasztása különösen abból a szempontból jelentős, hogy azon közreműködött a magyar seísből jobboldal minden szervezete. Hisztikus, hogy az ő politikai működése elősegít a teljes jobboldali egység mielőbbi megvalósulását.

## Kat. tárgysorsjáték

A ceľadómölki katolikus kör és kat. legényegylet vezetősége közös rendezésében a Kat. Ház alopja javára f. évi június hó 3-án nagyszabású tárgysorsjáték rendezést vette szerve. Az előkészületek már javában folynak, s az agilis vezetőség már megkezdte munkáját, hogy a tárgysorsjátékon a szórakoztatás keretében a szórakoztatás keretében I Csepel motorkerékpár, 1 háziorvabandona, 1 varrógép, vetőgép, kerti és női tréker, cke, 241 csöves rádió, szőkeavagó, gyermekkorú és még számos kisebb nagyobb nyeresémgérgy nyervek.

A tárgysorsjátékkal kapcsolatban ugyancsak juson hó 3-án este 9 óra kezdettel a Kat. Ház kerényiségében nyári tanulatulást lesz.

Amidőn a két egyesület vezetősége ezen nagyszabású program megrendezését tervezte, előre tudatában volt annak, hogy ez a program csak akkor lesz megvalósítható, ha a Ceľadómölki és vidéke választás közönsége is erejéhez mérten adoztatol hoz a nemcséj érdekében. Ezer a rendezőség ezúton is felkéri mindazokat, akik ezen tárgysorsjáték céljaira valamely tárgyat leajánlatnak, hoztak ezt a rendezőség tudomására, s a tárgyat esztendőnként majd a rendezőség gondoskodik meg.

## Ottó királyfi belga állampolgár lesz!

Ausztriának a német birodalomban tartott csatlakozása után az osztrák legittimák vezetői egy része Prágába menekült. Ezekhez most Ottó királyfi nagy felülettel kért levelet ítézet, amelyben felmentette őket vállalt kötelezettségeik és fogadalmik alól és bejelentette, hogy a megváltozott körülmények között nem kívánja a legittimák mozgalom folytatását. Hír szerint ezek a legittimák vezetői hűségnyilatkozatot tesznek Hitler vezér és kancellár felé.

Úgy látszik, hogy engedély szarunk kén a hazájukba való visszatérésre. A londoni Daily Telegraph elemzők kezzelei tudósítása szerint Ottó királyfi elhárította, hogy a német állampolgárságot nem veszi fel, illetőleg német birodalmi állampolgárságra átlakult osztrák állampolgárságot nem tartja meg, hanem felveszi a belga állampolgárságot. Est a példát követi a Habsburg család több más tagja is.

## Vasutas közgyűlések

### Temetkezési Segélyegylet

A ceľadómölki Máv. Temetkezési Segélyegylet március 20-án tartotta 38. évi rendes közgyűlést Megyeri János elnökletével. A közgyűlésen az Üzletvezetőség részéről dr. Polgár István máv. tanácsos jelenlt meg.

Némédi Lajos titkár és Pétervári István pénztáros évi jelentését a közgyűlés egyhangúlag elfogadta.

Eztán Halász Gyula államfőnök terjesztett elő indítványt, amelyben hivatkozva arra, hogy Ceľadómölki nagyközönség már rég hiányát érzé egy nagyobb teremnek, egy kultúrháznak, ahol minden nagyobb ünnepséget és előadást meg lehetne tartani és ugyanúgy a hiányát érzé az ösztönösseg is, kéri a Temetkezési Segélyegyletet, hogy elterve halmozza el, hogy adott esetben, mikor az Együtt olyan helyzetben lesz, hogy szabad vagyonából megfelelő garancia mellett, melyet a társaságunkkal nyújtunk, felhalmozza előkötést, hogy a szükség épületnek egy nygteretével való kibővítés céljára nyújtandó kölcsön ügyében a társaságunkkal előkötésével tárgyalhasson. A kivitelt természetesen csak akkor tesszünk át, ha a szükséges pénzeszköz rendelkezésre áll. Többek között a közgyűlés a javaslatot elfogadja.

Ugyancsak Halász Gyula indítványára a közgyűlés Megyeri János elnöknek 10 éves működése alatti kifejtett önzelen és sok anyagi áldozatot jelentő munkásságáért elismerésül havi 20 pengő fizetési díjat szavaz meg.

Végül Megyeri János elnök búcsúlevele dr. Polgár István máv. tanácsost, aki megváltott eddig viselt miniszteri biztosi tisztiségétől. Dr. Polgár István keresetlen szavakban mondott köszönetet az önnépésért, majd az elnök a gyűlést bezárta.

### Ceľadómölki Vasutas Sport Egyesület

A vasutasok népszerű sportgárdája március 25-én tartotta közgyűlést Halász Gyula államfőnök elnöklete alatt, melyen dr. Polgár István máv. tanácsos is megjelent, mint a vasutas egyesületek biztosa, valamint a lakók és az érdeklődők nagy számban.

Halász Gyula elnöki megnyilatkozásában a sport nyelvű bűvészt hangzatosítva, majd Varga József főtitkár tartotta meg beszámolóját a CVSE egy esztendőjéről. A beszámoló énlék lényei veleti arra a hatalmas munkásságra, amelyet a lelkes sportvezetők és versenyzők az elmúlt éven végeztek. Az egyesület céljainak szakszaktályai helyben és vidéken több versenyen vett részt és szép eredményt ért el, éppúgy az állított is énlék és sikeres tevékenységét feltették ki, a teniszes szakosztály is szépen működött, a jégkorosztály pedig a rövid szezon ellenére is kitűnő szórakoztatásra szolgált a korcsolya kedvelők közönségnek. A legnépszerűbb szakosztály, a labdarúgó gárda ugyancsak listavezetője és legjobban aspiránja a másodosztály srombathelyi csoport bajnokául.

Koczer Kajos ügyvezető alelnök terjesztette elő az énlék a pénztári jelentését.

majd ismerette a számszámadást és a jövő évi költségvetést.

Eztán került sor a tisztikár választására. Előnk lett Halász Gyula, államfőnök Miskořy Béla, dr. Neseleimann Gyula, Vigh Lajos és Sándor Zsigmond, ügyvezető alelnök: Koczer Lajos, alelnökök: dr. Andavéry Ferenc, Baróti Mihály, Nagy István és dr. Szatkó Lajos, főtitkár: Varga József, titkár: Kustány Ferenc, ügyész: dr. Schaller Emil, jegyzők: Baróti Lajos és Vincze Lajos, főpénztáros: Kajdi János, ellenőrök: Jazak Lajos és Nagy Lajos, számvizsgálók: Tóth Béla, Tóth Sándor, és Benedek Gyula, pályagondnok: Mátyás Gyula, orvosok: dr. Szatkó Lajos és dr. Bietler István. Ezenkívül választották egy héttagú gazdasági bizottságot és 30 tagú választmányt.

Halász Gyula és dr. Polgár István zárszavával után a gyűlés végetért.

Itt említjük meg, hogy a CVSE kitűnő buavéti műsorral gondoskodott: lekötötte mindkét napra a bécsi villamos főműhelyi kitűnő együttesét, előmunkálatát pedig a CVSE ifjútagjai csoportja játszik a budapesti Törökvezérlő ifjútag csoporttal.

### Vasutas Kör

A Vasutas Kör Halász Gyula államfőnök elnökletével március 27-én tartotta évi rendes közgyűlést.

Halász Gyula elnöki megnyilatkozásában rámutatott arra a szerepre, amelyet a vasutaság Ceľadómölki nagyközönség kulturális és társadalmi életében betölt. Röviden szólt a jubileumi Vasutas Kör teltől 10 esztendőre, majd kijelölt és köszönetet fejezte ki Dr. Polgár István máv. tanácsos, miniszteri megbízottal, valamint Hervay Károly titkárral és Megyeri János gárgárdának, mint alkalmas odaszó és önzelen munkásságáért eredményezett az az imponáló jubileumi ünnepséget, amelyet a Kör a múlt év szeptemberében 10 éven fennállását ünnepelt. Javaslatára a közgyűlés az említetteknek kiváltságosnyul köszönetet szavazott meg Ceľadómölki többi társadalmi előkeltségének, valamint a Kör tagjai között is értéketnek a jubileumi ünnepség sikere érdekében kifejtett munkásságukért.

A titkár, pénztári és könyvtári jelentéseket felolvasták után egyhangúlag elfogadta a közgyűlés, majd pedig sor került a rendezéses tisztifeltétel. Amelyek sorában egyhangú választással Dr. Andavéry Ferencot ügyvezető alelnökké, Horváth Györgyöt jegyzővé választotta a Kör, megválasztották ezenkívül 8 választmányi és 3 pótválasztmányi tagot.

Eztán Hervay Károly titkár bejelentette az 1937 évi számszámadást, amely szerint 1937-ben a Kör bevételei 7644.34 P-t, kiadásai pedig 7752.94 P-t tettek ki. Az 1938-as költségvetés szerint a bevételek és kiadások egyaránt 2130 P-re lettek előirányozva.

Halász Gyula elnök javaslatára a közgyűlés egyhangú lelkeskedéssel hozzájárult érdemes munkásságáért elismerésül Megyeri János gárgárdának évi 100 P fizetési díjra, Hervay Károly titkárnak pedig eddiggi havi 10 P helyett 15 P fizetési díjra szavazott meg.

Végül az elnök meg szavazta a bizottságot Dr. Polgár István máv. tanácsostól,





## Utmutatás a győmőlcsefahernyókirtására

Ha a győmőlcseket leveleket elhullatják, a legtöbb győmőlcseknél ez a maradék csomóknak egy vagy több szára van. Ha az ilyen száraz levelet óvatosan szétfeljárnak, középsőben mákszemnyi nagyságú hernyócskákat fognak látni. Ez a száraz levél azért nem hullatja le, mert a hernyó odakötötte. Az a hernyó, amely csak egy vagy két levelet köt össze, a fehér galagony-lepke hernyója, ellenben az, amely egész halmát össze is tekeri, az az őszke, hogy az őszke csomóitól száraz levél mellett minden óhóányi csomóban látszik, még a legkisebb szarmak. Mindkettő egyformán veszedelmes győmőlcsekre. Hogy az őszke győmőlcseket cserepes hajlékba megnezzük, le kell, hogy az őszke csomóitól szét kell vágni. Olyanok a fák, mint a fűz, mint a valaki egy kis darabba feltekeri a száraz levelet oda. E fölött legfeljebb csak olyan nagy, mint a nagy egytörzses, de van nagyobb és kisebb is. E fölött az is olyan, mint a fűz, tehát barna sárga. Hogy az ilyen fölött kisét megkaparjuk, megmutatjuk, hogy az csak lezár, de a kereghes lapokra az hogy tulajdonképpen linom szálból áll, mely fölött szőrtelen a gyapjas pilének a tejszálak láthatók. A gyapjas pilének ilyen tojásomórák azonban nemcsak a fák derékán, hanem az ágakon is láthatóak, sőt a keleti cölöpén, a fák bővén is rábukkanunk, sokszor a fa elváladékát kéreg alatt és odván is. Ha a kereghes, vagy fűz győmőlcseket vékony hajlékba ághelyet gondosabban megmész, némelyiken sajánszerű gyűrűt látnak. Ez a szürke óvcska igen erősen van odallátszik a szonfelől igen kemény. Az egész olyan, mint a mákszemnyi szürke csomó a fémekhez, sőt megnívűző győmőlcsekből volna összezsugorodott. Ez apró győmőlcse mindmennyit lephatója és mindgyőlőből a gyűrűspille egy egy hernyó lesz. A gyűrűs óvet magadereken látnak csak igen érzékeny ember veheti észre.

Asztal módja: A hernyócskékat egyszerűen le kell szedni még pedig azonnal, mielőtt a fa lombját behullatja. Magas fákban hernyóztól olyan hosszú, de könnyű rúdhoz kell erősíteni, hogy azal meg a legmagasabb győmőlcse ághelyeit is elérhesse. Abol a rúd nem elég hosszú, ott álló ágról is kell használni, hogy a hernyócskát ott is le lehet szedni. A gyűrűspille meg a lezsedelt és halomra gyűjtött faszékek azután egészek el. A hernyócska alkalomával azonban nem csak a hernyócskékat és a fán maradt egyéb száraz leveleket szedjük le, hanem gyűjtsük össze a fán tartómaradt és összezsugorult minden győmőlcseket is, mert abban is több rándulni baj lakozik. Ezt az összezsugorult győmőlcseket is el kell tehát őrölni. Ugyancsak a hernyóztól óvóval szedjük le a gyűrűspille tojásait. Ellenben a gyapjas pilé tojásaitól tojásait egyszerűen letakarjuk a fa derékhoz, vagy amely közelről edénybe, vizsgálva arra, hogy a lehalló tojás néha nem hulljon, vagy egyébként szanaszét ne perogjon. Hogyha azután az összes lephatókat mind egy szál lezsedik, akkor azokat látnak kell elszedni. Ha sok volna a tojásból, akkor az elszedése apránként történik. A felrobbanás miatt nem szabad a lepkepilát sem a hálygban, sem a honyba helyezni. Ugyancsak a fák hernyócska alkalomával meg kell pinciosan letakarítani a fák derékát is. Az elváladék kéreg, valamint a fa derékát letakarítani, meg kell szedni a fák derékát, sőt a fák ellenőző is.

szedik. Ha ha azt az ősz folyamán nem letűnik, akkor okvetlenül a hernyócska alkalomával el kell őrölni a győmőlcseket a fák ágaik és szarukon ághelyeit is. Hasznos gondunk legyen arra is, hogy a leveles cölöp, de okvetlenül még a fák illé fátokada előtt kitakarítsuk a fák derékán lévőket és általában a győmőlcseket alját is. Olyan kell gereblyézni a el kell őrölni innen mind a behullott lombot. Ez az elváladék azonban nem csak az legyen, hogy a száraz lombot és ágrómeleket a kert valamely zugába hordjuk a nyáron át ott hagyjuk. Az őszkegyőlőtti régi lombot, amelyet mind el kell őrölni. Ha a befejezett téli hernyóirtás dacára észrevesszük, hogy a győmőlcseket egyik-másik ágán a leveleket veszedő félben van, ilyen hernyógrézst legjobban akkor melegebben levégni a a hernyókat összeleporolni. Ugyancsak ilyen rövidesen kell elbontani a pótháló hernyókat is. Ennek a kis pótháló hernyókat pedig szintén csak úgy lehetünk arai, ha azt már akkor irtogatjuk, mikor még csak matutakozó félben van. Minden garda saját érdekében cselekszik, ha a hernyókat az évek kinyitja előtt elpusztítja, mert az irtás akkor még sokkal könnyebb és kisebb munkával is hajtható végre, mint tavaszal, amikor a sok pete már kikelt és a hernyók a fa koronájában anah lombkorona közt szerte használnak.

# SPORI

Rovatvezető: Birkás Jenő

## HATALMAS KÖZLEMÉNY

### CVSE—MOVE KÖZE 2:1 (2:1)

Zalakereseg. Vezető: Perlinger.

Mult vasárnap a Vasutas hatalmas kudarca után győzte le az otthonában játszó MZSE csapatát.

A mérkőzésről értesülünk arról, az általában ismételtnek be.

Igy állt fel a két csapat:

CVSE: Bognár — Jobb, Pálóp — Tarcsi, Egervári, Vágóvölgyi — Óceci, Osváth, Péntek, Kulky, Budai.

MZSE: Pritz — Kovács, Válius — dr. Marosvashy, Göncz, Kelemen — Perlahi, Török, Mészáros, Oróli, Horváth.

A helyi csapat kezd, de az első támadást a Vasutas vezeti és szabadrúgásból jut. Kulky rajta a szabadrúgást kb. 40 méterről és labdát a jobb sarokban köli ki. 1:0! Az 5. percben Perlahi veszedyes beadását a Vasutas védelem tisztázza, majd Bognár vád. A 10. percben Óceci beadását, utána szögletűgáttal fogja el Pritz. Ezután a Move jön fel, de a celli védelem igen jó s így megtörik rajtuk minden támadás. A 13. percben Kulhy szabadrúgása kapu mellé kerül, azután Péntek szép labdáját Óceci röntja el. A 17. percben Budai szögletűgáttal menti a helyi védelem. A 20. percben Mészáros szökleléssel Perlahi elfalt, bead, amiből Horváth kinyerül. 1:1! Őt perc múlva megzseri a Vasutas a vezető és egyben győzelmet jelentő gölt. Óceci elfalt és éles beadását Péntek egyből kö-

zeiről bevágja. 2:1! A 30. percben Bognár egy 35 méteres szabadrúgást öklözza, de Mészáros „előpári” a kaput, azonban a labda szerencsére mellé megy. Most a MOVE hatalmas fölényben van, de szerencsére a Vasutas védelem jól működik.

A második félidőben mindjárt támadásba kezd a helyi csapat, s a Vasutas labdái mind a kétoldali védeleket. Kb. 25 percig tart a nagy ostroma, de a Vasutas állja az. A 25. percben egyenlőségre a Move, mert jobb Mészáros a 16-oson belül felel. Tízperc múlva Mészáros lövi — kapu mellé! Ezal ekkor a mérkőzés sorsa, mert a sárga mezű Move játékosainak kezdhet szegi, míg a Vasutas játékosainak szőrtelen ad, akik a mérkőzés hátralevő időjében (előjáték) mutatnak. A 35. percben Óceci nagy lövést a kapu felé terjeszt vissza. A Vasutas támad, amikor a játékosok a mérkőzés végét jelzi.

Hatalmas kudarca mellett a Vasutas mindvégig igen forró légkörben nyert meg a mindennapos győzni akaró Move ellen. A Vasutas a szerencse is segítette ebben a győzelemben, mert ha Mészáros a 11-esről érkezőt, nem tudjuk, mi lett volna az eredmény.

A Vasutas követően védelem, de különösen Pálóp és jobb posztjának játékosai, csatlósorait nem lehet elmondani. A helyi csapat legjobbjai: Oróli, Kelemen, dr. Marosvashy, Török és Perlahi.

Perlinger jól vezette a mérkőzést. Vidéki eredmények: ZTE—SzKE 6:0 KSE—SSE II, 2:0.

**A bajnokság állása:**

1. CVSE	13	11	1	1	43:9	23
2. ZTE	12	8	3	1	37:11	19
3. Haladás II.	12	8	1	3	51:16	17
4. Kőszegi SE	12	7	—	5	41:29	14
5. Móra ZSE	13	5	4	4	39:31	14
6. KTK	12	5	1	6	23:24	11
7. Sze II.	12	4	1	7	10:33	9
8. SÚFC II.	11	3	2	6	19:25	8
9. T. Vasutas	12	2	2	8	12:38	6
10. SzKE	13	—	1	12	7:06	1

A CVSE II csapata idebaza (április) barátságos mérkőzést a Jánoshegyi AC csapatával Szabos bíráskodása mellett, melyet a Vasutas II. megérdemelten 3:2 arányban nyert meg. Ötölővő: Baracskai (11 esből), Simon, Budai és Takács (öngól), illetve Horváth.

# MAJUSOR

Ma, délután fél 5 órával kezdettel játszotta a Vasutas egyik legnehezebb bajnoki mérkőzését a szombathelyi Haladás II. csapatával. A Haladás II. a bajnokság első és csak 4 pont választja el a Vasutastól. Tudjuk, hogy a Haladás II. a szombathelyi csoport legjobbjai csapata, de ha a celli csapat ellenfele nagyobb tudással lekezeséssel ellenuloyozni tudna, akkor beleszállhat a hazai pálya előnyéi is, könnyen meglepetéscsúszhat és győzhet.

A CVSE bevezerte második csapatát a „Bilatonbajnokság” ba. A CVSE II. az alábbi időpontokban és ellenfelekkel mérkőzik:

- Április 3-án: Keszthelyi TSE—CVSE II.
- Április 10-én: CVSE II.—Máv. Ébör.
- Április 24-én: Téglyágyf—CVSE II.
- Május 1-én: CVSE II.—T. Vasutas.
- Május 8-án: Mircsart TSE—CVSE II.
- Május 15-én: B. boglári SE—CVSE II.
- Május 26-án: Siófoki SE—CVSE II.
- Az előlálók a pályaválasztók.

La pályaválasztás: a Tural Szabó leg hosszabb ideig bírt meg a Búföldi Török. Feltűnést keltő: Tamás Károly.

Cellőmőklőkös közel Rábakerekűd határában 36 hold prima szőlő, gazdasági épületekkel ellátott. Cím Barcsa Kálmán-Rábakerekűd.

## VIZALOMMAL VÁZAROLJON SZŐRMEÁRUKAT

# Szassay György

szőke-mesternél  
Szentbármódg-ter  
Telefonhívó: 47.